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GEMEINDERATSSITZUNG

Der erste Bürgermeister Thomas Krebs eröffnet die 
Sitzung des Gemeinderates Ihrlerstein und begrüßt 
die anwesenden Zuhörer und die Vertreterin der 
Presse. Der Bürgermeister stellt die ordnungs-
gemäße Ladung fest. Vier Gremiumsmitglieder sind 
entschuldigt. Das Gremium ist beschlussfähig. 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände 
und so wird in die Behandlung der einzelnen Punkte 
eingetreten. Die Niederschrift des öffentlichen Teils 
der Gemeinderatssitzung vom 03.03.2026 wird ohne 
Einwendungen angenommen.  

GE Brückl Erweiterung:  

Vergabe der Tiefbauarbeiten 

Für die zur Erweiterung des GE Brückl auf Grundlage 
des aktualisierten Bebauungsplanes erforderlichen 
Bauleistungen wurden mit Aufforderung zur Ange-
botsabgabe vom 18.03.2026 regionale und über-
regionale Bauunternehmen per Mail angeschrieben 
und alle Unterlagen übermittelt. Die Bestimmungen 
der VOB/A wurden eingehalten. Insgesamt gingen 
per Mail und Post 8 Angebote ein. Alle 8 Angebote 
waren ordnungsgemäß unterzeichnet und die rech-
nerische Prüfung der Angebote ergab bei keinem der 
Bieter Rechen- bzw. Additionsfehler. 

Die Fa. Pritsch hat für die ausgeschriebenen Bau -
leistungen das preisgünstigste Angebot abgegeben. 
Die Wertung der Angebote lässt den Schluss zu, 
dass es sich ebenfalls um das wirtschaftlichste An-
gebot handelt. Das Angebot der Firma Pritsch liegt 
nur rund 1,4 % unter dem Angebot des Bieter 2 und 
rund 6,5% unter dem Bieter 3. Das Ergebnis deutet 
darauf hin, dass die ausgeschriebenen Arbeiten sehr 
interessant und gut kalkulierbar sind.  

Der Gemeinde Ihrlerstein wird seitens des beraten-
den Ing.-Büros empfohlen, den Auftrag an die Firma 
Pritsch Bauunternehmung GmbH aus Sandsbach 
auf Grundlage des Angebotes vom 31.03.2026 mit 
einer Gesamtsumme von 235.770,04 Euro brutto zu 
erteilen. 

Kinderkrippe Brandler Zwergerlgarten:  

Anschaffung Kinderspielplatzgeräte 

Im Zuge der Fertigstellung der neu errichteten Kin-
derkrippe am Brandler Zwergerlgarten ist es erfor-
derlich, den Außenbereich mit geeigneten und alters- 
gerechten Spielgeräten auszustatten. Hierzu wurden 
drei Spielplatzhersteller angefragt, entsprechende 

Angebote für ein krippengerechtes Spiel gerät, einen 
beschatteten Sandkasten sowie eine Schaukel ein-
zureichen. Alle drei Anbieter haben vollständige und 
vergleichbare Angebote vorgelegt. Nach Bewertung 
der Kriterien Qualität, Sicherheit, Nachhaltigkeit und 
Wirtschaftlichkeit wird seitens der Verwaltung – in  
Abstimmung mit dem Bauhof – das Angebot des 
zweitplatzierten Anbieters (Differenz + 730,00 €) emp-
fohlen. Ausschlaggebend sind insbesondere die 
nachhaltigen Materialien sowie eine Garantiezeit von 
20 Jahren, wodurch sich langfristige Vorteile ergeben 
und das Angebot unterm Strich als das wirtschaftlich-
ste Angebot scheint. Der Gemeinderat beschließt, 
den Auftrag zur Lieferung und Montage der Spielge-
räte für den Außenbereich der Kinderkrippe am 
Brandler Zwergerlgarten an die Fa. Westfalia Spiel-
geräte zum Preis von 17.345,44 Euro brutto zu ver-
geben. 

Brandler Treff: Anschaffung der Ausstattung 

Behinderten-WC 

Für die weitere Barrierefreiheit des Brandler Treffs ist 
die Einrichtung eines Behinderten-WCs erforderlich. 

Auszug aus dem Sitzungsprotokoll vom 07.04.2026
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GEMEINDERATSSITZUNG
Derzeit besteht in der Einrichtung keine entspre-
chend ausgestattete sanitäre Anlage, wodurch die 
Nutzung für Menschen mit körperlichen Einschrän-
kungen nur eingeschränkt möglich ist. Im Zuge der 
geplanten Maßnahme wurden Angebote für die kom-
plette Ausstattung eingeholt. Diese umfassen ins-
besondere die Lieferung und Installation einer 
geeigneten WC-Einheit, einer barrierefreien Wasch-
tischarmatur sowie des notwendigen Zubehörs. Dar-
über hinaus beinhalten die Angebote auch die 
erforderlichen Fliesenarbeiten zur fachgerechten 
Umsetzung. Insgesamt wurden vier Anbieter zur An-
gebotsabgabe aufgefordert. Alle vier Firmen haben 
ein entsprechendes Angebot eingereicht. Die vorlie-
genden Angebote wurden fachlich und wirtschaftlich 
geprüft und sind direkt vergleichbar. Der Gemeinde-
rat beschließt, den Auftrag zur Herstellung eines Be-
hinderten-WCs inkl. der notwendigen Fliesenarbeiten 
im Brandler Treff an den wirtschaftlichsten Bieter, die 
Fa. Schaible HLS GmbH zum Preis von 14.817,21 
Euro brutto zu vergeben. 

Aus dem Gremium wird vorgeschlagen, auch einen 
Wickeltisch zu installieren. Dieser wird nachgefragt, 
das Angebot entsprechend erweitert oder in Eigen-
regie montiert.  

Bestellung eines Feldgeschworenen 

Feldgeschworene werden von der Gemeinde bestellt 
und vereidigt. Sie unterstützen die zuständigen Be-
hörden insbesondere bei der Abmarkung und Siche-
rung von Grundstücksgrenzen und nehmen damit 
eine wichtige Funktion im Bereich des Vermessungs-
wesens wahr. Das Amt wird ehrenamtlich ausgeübt. 
In der Gemeinde Ihrlerstein sind derzeit vier Feld-
geschworene tätig. Einer von ihnen, Herr Friedrich 
Schmid, hat darum gebeten, aus persönlichen Grün-
den zum Dezember 2025 von seinem Amt entbun-

den zu werden. Durch dieses Ausscheiden wird die 
Bestellung eines neuen Feldgeschworenen erforder-
lich. Der Gemeinderat nimmt vom Ausscheiden des 
Feldgeschworenen Herrn Friedrich Schmid zum De-
zember 2025 Kenntnis. Herr Bernhard Förstl wird mit 
Wirkung ab 23.04.2026 zum Feldgeschworenen der 
Gemeinde Ihrlerstein bestellt. Die Verwaltung wird 
mit der Durchführung der Vereidigung und den wei-
teren erforderlichen Maßnahmen beauftragt. 

Ferienbetreuung, Kooperationsvertrag  

mit der AWO 

Ab dem Schuljahr 2026/2027 sind die Kommunen als 
Schulaufwandsträger verpflichtet, auch während der 
Ferienzeiten eine Betreuung für Grundschulkinder 
anzubieten. Für das Schuljahr 2026/2027 betrifft dies 
zunächst die Schülerinnen und Schüler der 1. Klas-
sen. In den Folgejahren kommt jeweils eine Klassen-
stufe hinzu. Für unsere Kommune bzw. den 
Schulverband Ihrlerstein-Essing ist eine eigenstän-
dige Organisation dieser Ferienbetreuung aufgrund 
personeller und organisatorischer Ressourcen nur 
schwer realisierbar. Daher wurde gemeinsam mit 
den Kommunen Kelheim, Painten, Riedenburg und 
dem Schulverband Saal an der Donau eine interkom-
munale Lösung erarbeitet. 

Die Ferienbetreuung wird vom AWO-Kreisverband 
Kelheim e.V. übernommen, der bereits die Mittags-
betreuung an unserer Grundschule verantwortet. Die 
AWO organisiert in einem Projekt die Betreuung zen-
tral für alle beteiligten Kommunen. Die entstehenden 
Kosten werden gleichmäßig aufgeteilt. Durch diese 
Zusammenarbeit kann die gesetzliche Verpflichtung 
wirtschaftlich und zuverlässig erfüllt werden. Der Ko-
operationsvertrag wurde bereits von allen fünf betei-
ligten Bürgermeistern bzw. Schulverbands vorsitzen- 
den unterzeichnet. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis.  

Nachdem keine weiteren Anfragen mehr vorliegen, 
wird der öffentliche Teil der Gemeinderatssitzung ge-
schlossen. 

 

 
 

 
 
 

Die nächste Gemeinderatssitzug findet am 

Dienstag, 12.05.2026 um 19 Uhr im großen 

Sitzungssaal des Rathauses statt.
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Holzbau 
 Rahm 

Wolfgang
Blütenstraße 7, 93346 Ihrlerstein 

Telefon: 09441-21020 

Mobil: 0175-8554581 

* Dachstühle * Balkone * Carports * 
Gauben * Dachfenster * 

Altbausanierung * 
Dachgeschoßausbau * Trockenbau * 
Dachumdeckungen * Gartenzäune * 

Holzdecken * u.v.m. 

Danke 
an unsere 

Kunden

Münchener Straße 35 | 93326 Abensberg | Telefon 09443 91400 
info@kelly-druck.de | www.kelly-druck.de

Firmenjubiläum
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Aus dem Rathaus

Neuigkeiten in Kürze 
+++++ Gewerbegebiet Brückl Erweiterung um vier 
Bauparzellen in 2027 +++ Brandler Treff bekommt 
barrierefreies WC +++ Wechsel bei den Feld-
geschworenen +++ Lieferung von zwei Salzsilos 
im Mai +++ Bau der Rennstrecke liegt im Zeitplan 
+++ konstituierende Sitzung des neuen Gemein-
derates am 12. Mai +++ Umzug Jugendtreff in das 
EG des Brandler Treff demnächst  +++++

Aus dem  
Fundbüro

Verloren … Was?  Wo?

Vespa-Schlüssel schwarz 
mit Koffer-Schlüssel

Gemeindegebiet  
Ihrlerstein

Kartengeldbeutel schwarz 
/ innen orange

Gemeindegebiet  
Ihrlerstein

Schlüsselring mit  
3 Schlüsseln

Wanderweg zwischen 
Schulerlochparkplatz und 

Panzerstraße
Brille  

mit goldener Fassung
Zwischen Kelheim  

und Ihrlerstein

Gefunden … Was?  Wo?

Schlüsselbund mit  
2 Schlüsseln + Kette silber Schlesierstraße

Schlüsselbund mit  
3 Schlüsseln  

+ Anhänger Thermomix
Meisenweg auf Mauer 

Schlüssel  
mit Flaschenöffner blau  

+ Einkaufschip

Vor Schule im Gras  
(bei Kreativausstellung)

Regenschirm schwarz  
mit Holzgriff Rathaus

Anhänger mit 2 Schlüsseln 
(gold, silber) + goldener 

Flaschenöffner-Anhänger

Am Schlittenhang /  
Feldweg

Bund mit 2 Schlüsseln mit 
Anhänger chinesisches 
Zeichen + Feuerzeug

Wiesenweg nach Kelheim

Bitte melden Sie sich im Fundbüro im Zimmer 1  
des Rathauses, wenn Sie etwas gefunden  
bzw. verloren haben (Tel. 09441/5034-0).

Öffnungszeiten Wertstoffhof 

  01.11.–31.03.   Dienstag und Freitag     15 –17 Uhr 
  01.04.–31.10.   Dienstag und Freitag     16 –19 Uhr 
  Ganzjährig       Samstag                         09 –12 Uhr

 
Lothar Franke                                  80. Geburtstag 
Josef Petz                                        80. Geburtstag 
Theodor Türk                                   80. Geburtstag 
Siegfried Rewitzer                           90. Geburtstag 
 
 

 
Mia-Marie Gebhard  
Korbinian Schreieder  
Lea Laßmann  
Ludwig Beck  
 
  

 
Peter und Marianne Dorfner 
 

 

Robert Lindner  

Isabella Mirsberger  

Waltraud Eisvogel  

Die Gemeinde ...

Gefunden  . 

Verloren

Nachruf 
 

In tiefer Trauer nehmen wir Abschied  
von unserer ehemaligen Kollegin 

 

Waltraud Eisvogel 
 

Frau Eisvogel war über 30 Jahre  
als Reinigungskraft  

an der Jakob-Ihrler-Schule tätig. 

Wir bedanken uns für Ihren stets  
zuverlässigen, pflichtbewussten Einsatz. 

Der Schulverband sowie die Gemeinde wird 
ihr Andenken in Ehren halten. 

 
Schulverband Ihrlerstein-Essing 

Thomas Krebs, Schulverbandsvorsitzender,  
im Namen aller Kolleginnen und Kollegen 
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Aus dem Rathaus

Am Ende konnten 
aus jeder der drei-
zehn Klassen je-
weils zwei Gewinner 
ermittelt werden. 
Doch selbst die Jury 
tat sich schwer – ei-
nige Stichwahlen 
waren nötig, um aus 
all den wunderschö-
nen Kunstwerken 
die Sieger zu küren. 
Die Preisverleihung 
fand direkt im Rah-
men des Rama 
Dama statt. Als be-
sonderes Highlight 

Malwettbewerb zum Rama Dama: Kreative Ideen für unsere Mülleimer

Wisst ihr eigentlich, wie viele Mülleimer wir auf der 
Brand haben? Nein? Die Schülerinnen und Schüler 
der Jakob-Ihrler-Schule wissen es jetzt ganz genau: 
Es sind 26 – und die sind nicht unbedingt die schöns -
ten. Genau deshalb stand beim diesjährigen Malwett-
bewerb alles unter dem Motto: Wie würde euer 

Traum-Mülleimer aussehen? 

Die Kinder der Grund- und Mittelschule ließen sich 
dabei nicht lumpen: Mit knapp 180 eingereichten Bil-
dern wurde die Suche nach den Gewinnern zu einer 
echten Herausforderung. Die Vielfalt und Kreativität 
machten es nahezu unmöglich, nur einen oder zwei 
Sieger auszuwählen. Kurzerhand wurde daher bei 
einer Vereinszusammenkunft eine Jury gebildet. Alle 
Vereinsvorstände und Vertreter der Brandler Vereine 
durften mit Chips ihre Favoriten markieren. 
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Aus dem Rathaus

kamen eigens die Rektorin Frau Listl sowie unser 
Bürgermeister, um die Preise persönlich zu überrei-
chen. Ein herzliches Dankeschön gilt an dieser Stelle 
auch den großzügigen Spendern der Gewinne, der 
Raiffeisenbank und der Sparkasse. Die Kinder, die 
nicht vor Ort sein konnten, erhielten ihre Preise am 
darauffolgenden Montag in der Schule. 
Doch die Reise der Kunstwerke ist damit noch lange 
nicht zu Ende: Die Gewinnerbilder wurden kopiert, 
einlaminiert und schmücken nun unsere 26 Müll-
eimer auf der Brand. Habt ihr schon einen entdeckt? 
Wenn nicht, dann wird es höchste Zeit! 
Und auch darüber hinaus werden die Werke nicht in 
einer Schublade verschwinden: Alle Bilder werden 
bei der Kreativausstellung präsentiert. So haben alle 
die Möglichkeit zu sehen, wie viel Mühe, Kreativität 
und Gedanken sich unsere Schülerinnen und Schü-
ler gemacht haben, um die Brand ein Stück schöner 
zu gestalten. Vorbeikommen lohnt sich auf jeden Fall! 
Natürlich darf auch der Gruppenpreis nicht fehlen: Die 
Klasse oder Gruppe mit den meisten teilnehmenden 

Kindern gewann einen besonderen Ausflug – eine 
Führung durch die Flaschenabfüllerei der Brauerei 
Schneider in Kelheim. Hier auch noch ein herzliches 
Dankeschön an die Brauerei Schneider Weisse für 
diesen tollen und einzigartigen Preis! Da beim Rama 
Dama jedes Jahr zahlreiche Flaschen gefunden wer-
den, wollten wir den Kindern zeigen, wie diese wie-
derverwendet werden können. Herzlichen Glück - 
wunsch an die Sieger – die Kinder- und Jugendfeuer-
wehr Ihrlerstein! 
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Aus dem Rathaus

Somit war auch der Malwettbewerb ein voller Erfolg 
auf ganzer Linie. Ein großes Dankeschön an alle Teil-
nehmerinnen und Teilnehmer – wir hoffen, ihr hattet 

genauso viel Spaß wie wir! 
 

Text und Fotos:  Jessica Rackwitz

Ein besonderes Highlight war auch in diesem Jahr 
wieder die Mitmach-Aktion für die Kinder: Gemeinsam 

Rama Dama 2026: Starke Gemeinschaft für eine saubere Brand

Rama Dama 2026 – wow, nur ein Wort, das aber so 
viel aussagt. Rund 60 Kinder und noch einmal rund 
40 Erwachsene waren in diesem Jahr mit dabei und 
zeigten vollen Einsatz für ihre Heimat. Dabei staunten 
viele nicht schlecht, wie viel Unrat sich auf der Brand 
angesammelt hatte. 
Im Laufe der Sammelaktion füllte sich der Anhänger 
zusehends. Neben den „üblichen Verdächtigen“ wie 
Reifen und Flaschen kamen auch einige kuriose 
Fundstücke zum Vorschein: ein alter Benzinkanister, 
ein großes Schild sowie zahlreiche kaputte Rohre. Die 
Menge an Müll machte deutlich, wie wichtig solche 
Aktionen für Natur und Umwelt sind. 
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Aus dem Rathaus

gebiet abgedeckt werden konnte – vielleicht gelingt 
das ja im nächsten Jahr. 
Die Veranstaltung am Samstag, dem 21. März 2026, 
war wie in den vergangenen Jahren ein voller Erfolg. 
Die Gemeinde möchte sich daher von Herzen bei 
allen Helferinnen und Helfern bedanken, die so fleißig 
mit angepackt und den Müll anderer beseitigt haben. 
Nicht nur die Tierwelt profitiert davon – auch die 
Brandlerinnen und Brandler selbst freuen sich über 
ihre saubere Umgebung. 
Im Anschluss an die Sammelaktion konnten sich die 
Teilnehmenden bei eher durchwachsenem Wetter im 
Brandler Treff stärken. Dort wurden sie vom Bürger-
meister und seiner Frau mit Leberkäsesemmeln, Kä-
sesemmeln und Getränken versorgt. Hier auch noch 
einmal ein herzliches Dankeschön an die Firma 
Döhl für den Leberkäse. Für die jüngsten Helferin-
nen und Helfer gab es als kleines Dankeschön eine 
süße Überraschungstüte. 
 
Abschließend bleibt nur zu sagen: Ein riesengroßes 
Vergelt’s Gott an alle, die mitgeholfen haben! 

mit ihren Eltern konnten sie auf einer Karte von Ihrler-
stein mit Wolle markieren, welche Wege und Bereiche 
sie bereits abgesucht hatten. Dabei wurde schnell 
sichtbar, dass trotz der zahlreichen Teilnehmerinnen 
und Teilnehmer noch nicht das gesamte Gemeinde-
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Allgemeine Information

So machen Sie Ihren Wald fit für die Zukunft

Ihr Wald soll auch in Zukunft stabil, wertvoll und gut 
nutzbar bleiben. Der Klimawandel mit längeren Tro- 
ckenperioden, häufigeren Stürmen und Schädlings-
befall – insbesondere durch den Borkenkäfer – setzt 
vielen Beständen stark zu. 

Hinzu kommt: In vielen Waldgebieten sind die Grund-
stücke sehr kleinteilig. Schmale Parzellen, unklare 
Grenzen und schlecht ausgebaute Wege erschweren 
Pflege, Holzernte und Wiederaufforstung – oft wird 
notwendige Bewirtschaftung dadurch unwirtschaftlich 
oder ganz unterlassen. 

Was leistet die Waldneuordnung? 

Die Waldneuordnung der Verwaltung für Ländliche 
Entwicklung verbessert die Struktur Ihres Waldbesit-
zes nachhaltig. Im Rahmen einer Waldneuordnung 
werden 
• Grundstücke sinnvoll neu zugeschnitten, 
• Grenzen geklärt und dauerhaft kenntlich gemacht, 
• die Erschließung durch neue oder verbesserte 

Wege optimiert und 
• die Voraussetzungen für eine moderne Bewirtschaf-

tung geschaffen. 

Die konkreten Vorteile für Sie: Bessere Erreichbarkeit 
Ihres Waldes, geringere Ernte- und Pflegekosten, 
schnellere Reaktion bei Sturm- oder Käferschäden 
sowie klare Eigentumsverhältnisse. Die Maßnahmen 
tragen dazu bei, den langfristigen Wert Ihres Waldes 

zu sichern. Ein gut erschlossener und übersichtlich 
strukturierter Wald kann gezielt in klimastabile Be-
stände umgebaut werden und bleibt auch unter ver-
änderten Bedingungen nutzbar. 

Waldneuordnung ist keine Bürokratie –  

sie ist eine Investition in Ihren Besitz. 

 

 

Informieren Sie sich bei Ihrem Amt für Ländliche Ent-
wicklung Niederbayern über die Möglichkeiten einer 
Waldneuordnung in Ihrer Region! 

Waldneuordnung: vorher

Waldneuordnung: nachher

QR-Code zur 
Amtsseite
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Nach 20 Jahren erfolgreicher Leitung verabschiedete 
sich Frau Gerti Festl aus der Bücherei. In dieser lan-
gen Zeit hatte sie mit viel Einsatz, Leidenschaft und 
Verantwortung die Entwicklung der Einrichtung maß-
geblich geprägt. Unter ihrer Leitung wurde die Bü-
cherei zu einem wichtigen Treffpunkt für Leserinnen 
und Leser jeden Alters.  

In einem Abschiedsbrief dankte sie ihren Bücherei-
Kolleginnen, den vielen ehrenamtlichen Helfer/-innen, 
der Schule, den beiden Kindergärten sowie Marion 
Fochler, die ihre Ideen bei der Bemalung des Kinder-
bereichs kreativ umgesetzt hat. 
Für ihre jahrzehntelange Arbeit dankte Bürgermeister 
Thomas Krebs im Namen der Gemeinde Ihrlerstein 
und wünschte ihr für den neuen Lebensabschnitt 
alles erdenklich Gute. 

Text: Hueber, Foto: März

Aus dem Rathaus

Ein Bücherei-Urgestein  
verabschiedet sich und sagt  
„Danke“ für das entgegengebrachte 
Vertrauen
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Brandler Fünfer 
Der „Brandler Fünfer“ kann aktuell eingelöst werden: 
Alpha Lohnsteuerhilfeverein e. V.,  
Starenweg 26, 93346 Ihrlerstein 
Döhl, Metzgerei, Hauptstraße 7,  
93346 Ihrlerstein 
Frauenhäusl, Frauenhäusl 1, 93309 Kelheim 
Friseursalon Margit, Schulstraße 18,  
93346 Ihrlerstein 
Herzensdingal, Fichtenweg 6, 93346 Ihrlerstein 
Imkerei Heindl, Veilchenhang 1 a,  
93346 Ihrlerstein 
Imkerei Konschelle, Schwalbenstraße 26 c, 
93346 Ihrlerstein 
Jakobs Apotheke, Hauptstraße 1,  
93346 Ihrlerstein 
Kaiser Nelli, Mobile Fußpflege,  
Tel. 0152 33661488 
Krebs Iris, Fußpflege, Auf der Platte 36,  
93346 Ihrlerstein 
Lindner Brigitte, Sausthal 14 a,  
93346 Ihrlerstein 
Maharadscha, Gaststätte, Hauptstraße 42, 
93346 Ihrlerstein 
Mitbringsel Schranklädchen, Meisenweg 19, 
93346 Ihrlerstein 
Reinwald – Auto, Hauptstraße 29,  
93346 Ihrlerstein 
SV Ihrlerstein (Kiosk und Eintritt,  
nicht für Beitragszahlung) 
Wimmer Martina Klangmassage – Meditation, 
Rabenweg 7, 93346 Ihrlerstein 
Zach Christian, Barkeeper & Cocktailservice, 
Fliederweg 2 a, 93346 Ihrlerstein 
 
Die Liste der Firmen und Institutionen,  
die die „Brandler Fünfer“ einlösen, wird ständig 
aktualisiert. 
Gewerbetreibende in Ihrlerstein, die ebenfalls  
teilnehmen möchten, sind jederzeit herzlich will-
kommen. Wir bitten um Ihren Anruf unter 
09441/5034-22. Wir nehmen Sie gern in die  
Firmenliste mit auf.

Ihr Alltag – 
Wir helfen Ihnen 
gerne!
Liebe Bürgerinnen und Bürger von Ihrlerstein, 
 
die Organisation des Alltags kann manchmal 
eine Herausforderung sein. Die Gemeinde 
Ihrlerstein möchte Sie dabei unterstützen und 
bietet Ihnen eine kostenlose Serviceleis tung 
an: Nutzen Sie die seit 2022 installierte Bür-
gerhilfe zur Unterstützung bei der Organisa-
tion verschiedenster Anliegen!  
Egal, ob es um das Finden von hilfreichen 
Kontakten für Haushalt, Garten, Betreuung 
geht, um Hilfestellung bei Antragsstellungen, 
Informationen zur Pflegeversicherung oder 
um Themen wie Einsamkeit oder fehlende 
Mobilität  –  wir sind für Sie da! 
 
Kontaktieren Sie uns gerne – wir freuen 
uns darauf, Ihnen behilflich zu sein! 

Karin Gruber aus Ihrlerstein, Bürgerhilfe  
0160 – 922 534 71 
buergerhilfeihrlerstein@gmail.com  

Sonja Ilnseher aus Painten, Bürgerhilfe  
0151 – 241 169 43 
buergerhilfe2painten@gmail.com

Brandler Fünfer
Aus dem Rathaus
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Veranstaltung
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Neues aus der Gemeindebücherei
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Neues aus der Gemeindebücherei
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Aus dem Vereinsleben – Pfarrei St. Josef

Unsere Jugend beim U14!-Tag in Regensburg

Im vollbesetzten Bus machten sich Ende März  
44 Ministranten und Firmlinge der Pfarreiengemein-
schaft Essing-Ihrlerstein-Painten auf den Weg nach 
Regensburg.  
Trotz des Regens erlebte die Gruppe gemeinsam 
mit elf Betreuern und Pfarrvikar Aneto Onyinye einen 
richtig fröhlichen Tag. 
Der Auftakt in der Basilika St. Emmeram setzte  
direkt ein Ausrufezeichen: Gemeinsam mit rund  
700 Jugendlichen aus dem ganzen Bistum feierte 
die Gruppe die Eröffnungsandacht. Besonders das 
Lied „Wer glaubt, ist nie allein“ entfaltete in der ge-
füllten Basilika eine spürbare Kraft und verdeutlichte 
das Motto des Tages. 
In der Schule St. Marien wartete anschließend ein 
buntes Programm mit über 20 Workshops. Ob krea-
tiv beim Kerzengestalten, Freundschaftsbänder-

flechten und sogar Filmdreh, sportlich beim „Gum-
mihuhngolf“ oder inklusiv beim Rollstuhl-Parcours – 
für jeden war etwas dabei. Ein besonderes Highlight 
„erbauten“ sich die Jungs unserer Pfarreiengemein-
schaft im Workshop „Stadtbiber“: Mit vereinten 
Kräften und viel Geduld errichteten sie einen beein-
druckenden 2,70 Meter hohen Holzturm, der bis an 
die Decke reichte. Ein tolles Symbol für das Mitein-
ander unserer drei Pfarreien! 
Nach einer gemeinsamen Stärkung folgte der kirch-
liche Höhepunkt: die Chrisammesse im Dom Sankt 
Peter. Bischof Rudolf Voderholzer begeisterte die 
jungen Gäste mit einem Blick auf das 750-jährige Ju-
biläum der Kathedrale. Er erklärte anschaulich, dass 
der Dom gerade deshalb so gewaltig gebaut wurde, 
damit eine riesige Gemeinschaft von rund 1.000 
Menschen darin Platz findet, um gemeinsam zu fei-
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Aus dem Vereinsleben – Pfarrei St. Josef

ern. Dieser besondere Geist der Verbundenheit 
prägte den gesamten U14!-Tag. 
Mit vielen neuen Eindrücken und schönen gemein-
samen Erinnerungen im Gepäck kehrte die Gruppe 
am Abend nach Hause zurück. 
Wir danken den engagierten Betreuern für die super 
Zusammenarbeit und Pfarrvikar Aneto Onyinye für 
sein Mitwirken – gemeinsam haben wir unseren  
Jugendlichen einen unvergesslichen Tag geschenkt! 

Text: Gruber 

Fotos: Linz, Mederer, Hamberger, Beer

Eisenbrünnerl 1a
93343 Essing
Telefon: 09447 / 99 10 88 0
hein昀ing-gmbh@hein昀ing.de

Terrassen-
überdachungen
modern und maßgeschneidert

www.hein昀ing.de

Hein昀ing GmbH
Klaus Hein昀ing

� Küchen
�Wohnen
� Fenster
� Türen

� Terrassen
� Fassaden
� Überdachungen
� Büro
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Aus dem Vereinsleben – BBBM
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Aus dem Vereinsleben – BSC

Vorstandschaft bestätigt – Tanzinteressierte gesucht

Bei der Jahreshauptversamm-
lung des Brandler Sportclubs 
(BSC) am 20. März wurde die 
bisherige Führungsriege im Amt 
bestätigt. Robert Schmoll  
(1. Vorsitzender) und Angela 
Weber (2. Vorsitzende) führen 
den Verein weiterhin an. Unter-
stützt werden sie von den 
Schatzmeistern Sonja Mühl-
bauer und Franz Ferstl sowie 
der Schriftführerin Kristina He-
selhaus. Sieben weitere Mitglie-
der komplettieren die erweiterte 
Vorstandschaft.  

Mit insgesamt 16 Sportangebo-
ten ist der BSC breit aufgestellt, 
wobei Robert Schmoll besonders die Bedeutung der 
Mobilität für die Zielgruppe der 40- bis 60-Jährigen 
(„Das Alter, in dem Mobilität besonders wichtig wird“) 
sowie die Bewegungsförderung bei Kindern („Das ist 
eine unserer Kernaufgaben!“) besonders hervorhob. 

Neu im Programm ist seit einem Jahr das Becken-
bodentraining mit Lena Kolbinger (samstags von 
10:10 bis 11:00 Uhr in der Schulturnhalle). Es richtet 
sich an alle Altersgruppen und Geschlechter. Ein be-
sonderes Angebot ist zudem das Paartanztraining 
mit Übungsleiterin Alwina Huber. Wer Lust auf Wal-
zer, Jive, Salsa und andere Standard- und Latein-
tänze hat, ist donnerstags um 19:35 Uhr in den Saal 
der Ballettschule Hoffmann in Kelheim eingeladen. 
Aktuell suchen die drei bestehenden Paare noch Mit-
tänzer. 

Neben dem Sportbetrieb prägen einzelne Angebote 
das Vereinsleben: Die Schneeschuhwanderung am 
Arber ist bereits für Anfang 2027 fest eingeplant. 
Neu angedacht ist zudem eine Herbstwanderung mit 
professionellem Wanderführer inklusive Busfahrt. 

Text: Kristina Heselhaus 

Bild: Nancy van Seuningen

Die BSC-Vorstandschaft v. l. n. r.: Sabina Roithmeier, Franz Ferstl, Jessica Rackwitz, Brigitte 
Schmoll, Robert Schmoll, Angela Weber, Martin Gruber, Luba Derr, Kristina Heselhaus

Deufel Gerüstbau
Fassadengerüste · Treppenanlagen · Spezialgerüste

Raumgerüste · Traggerüste · Fahrgerüste · Kranservice

Rappelshofen 10a · 93346 Ihrlerstein · Tel. 0151-16789794

www.deufel-geruestbau.de
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Aus dem Vereinsleben – KDFB

rbkk.de

Diese Bank gehört den

Menschen von hier. 
Jetzt
Mitglied

werden und

pro昀tieren.

Einladung zur Muttertagsfeier 
 
 
Am 08. Mai 2026 laden wir alle Mitglieder  
um 18.30 Uhr ganz herzlich  
zu unserer Muttertagsfeier in den Pfarrsaal ein.  
 
Mit einem kleinen Ohren- und Gaumenschmaus  
möchten wir unsere Gäste willkommen heißen.  
Die Vorstandschaft freut sich  
auf euer zahlreiches Kommen. 
 
Für eine bessere Planung bitten wir  
allerdings um Anmeldung bis spätestens  
03.05.26 telefonisch oder per WhatsApp  
direkt bei Helga Künzel 0175-9258110  
oder Marianne Fleiner 0157-59615376.

Text: M. Fischer 
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Aus dem Vereinsleben – KDFB

HORAK
Naturstein

Arno Horak

Steinmetzmeister
staatl. gepr. Natursteintechniker
Restaurator im Steinmetz- u.
Steinbildhauer-Handwerk

Weinbergweg 5 - 93309 Kelheim · Tel. 0 94 41-21 209
info@horak-naturstein.de - www.horak-naturstein.de

Böden - Treppen
Bäder - Küchen
Garten - Terrasse
Grabsteine

Einladung zur Maiandacht 
 

 

Am 22. Mai 2026 um 16.00 Uhr  
feiern wir wieder unsere alljährliche Maiandacht  
an der Wallnerkapelle, zu der wir Mitglieder und  

natürlich auch Nichtmitglieder  
ganz herzlich einladen. Anschließend  

kehren wir ein (wird noch bekannt gegeben).  
 

Auch hier bitten wir bis 17.05.26 um Anmeldung  

bei Helga Künzel oder Marianne Fleiner, damit Plätze reserviert werden.

Text: M. Fischer 
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Aus dem Vereinsleben – Kolping

Altkleidersammlung 
der Kolpingsfamilie Kelheim 

 
Die Kolpingsfamilie Kelheim sammelt auch heuer in Ihrlerstein wieder Altkleider und Schuhe  

für soziale Zwecke. Die Sammlung findet am 
 

Samstag, den 09.05.2026, 
statt. 

 
Kleidersäcke dazu liegen 1 Woche vorher in der Kirche St. Josef aus. 

 
Die mit noch gut tragbaren Kleiderstücken und paarweise gebündelten gut tragbaren Schuhen  

gefüllten Kleidersäcke sollen am Sammeltag  
bis spätestens 10 Uhr  

unter dem Glockenturm der Kirche St. Josef abgestellt werden.  
Sie werden von dort von freiwilligen Helfern der Kolpingsfamilie abgeholt. 

 
Gefüllte Kleidersäcke können am Sammeltag auch persönlich an der zentralen Sammelstelle 

in Kelheim am Parkplatz Donauvorland, östlich der Maximiliansbrücke, 
 in der Zeit von 9 Uhr bis 10.30 Uhr abgegeben werden. 

 
Vielen Dank für Ihre Unterstützung!

www.brunner-schreinerei.com
Schreinerei: Kreuth 1  •  93345 Herrnwahlthann  •  Tel. 09448 - 899
Büro: Rebhuhnweg 5  •  93346 Ihrlerstein  •  Tel. 09441 - 179604
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Pflanzentausch am Rathaus 

Samstag, 25.04.2026 von 15:00 Uhr – 17:00 Uhr 
Wo: Vor dem Ihrlersteiner Rathaus (auch bei 
schlechtem Wetter!) 
Was: Getauscht werden wieder Garten‐ und  
Zimmerpflanzen, Stauden und Gemüsepflanzen 
Alle Gartenfreunde, auch die, die nichts zum  
Tauschen mitbringen, sind herzlich eingeladen, 
Pflanzen mitzunehmen! 
 
Kräuterwanderung mit Renate Beck 

Samstag, 02.05.2026: Treffen um 14:30 Uhr in 
Kleinwalddorf 
 
Fahrt mit dem Bus nach Bayreuth 

Wann: Samstag, den 20.06.2026 
Wo: am Glockenturm bei der Kirche St. Josef 
Abfahrt: um 08:00 Uhr 
Rückfahrt: spätestens um 17:00 Uhr 
Kosten: 30 € für Mitglieder, 35 € für Nicht‐ 
Mitglieder, Kinder bis 17 Jahre 10 € 
Die Preise sind incl. Führung durch den Bota‐
nischen Garten und kleiner Brotzeit 
 
Verbindliche Anmeldung und Bezahlung ab Ende 
April wieder über Anmeldelisten bei der Metzge‐
rei Döhl in Ihrlerstein. Rückfragen immer gerne 
bei Bernadett Kniep (Tel. 09441/1744544) und 
Sigrid Tautz (Tel. 09441/1745482). 

Aus dem Vereinsleben – OGV

Gaststätte und Cafe  
im Naturfreundehaus  

(Ihrlerstein /Sausthal), Telefon 09447/360 

Geöffnet:  
Mittwoch ab 11 Uhr, Freitag ab 15 Uhr  

Samstag ab 12 Uhr und Sonntag ab 9 Uhr. 

Außerhalb dieser Zeit stehen wir auch für  
private und betriebliche Feiern zur Verfügung. 

Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 

www.naturfreunde-kelheim.de 
vorstand@naturfreunde-kelheim.de  

Jahreshauptversammlung am 27.03.2026

Die OGV-Vorstandsvorsitzende Sigrid Tautz begrüßte 
alle Gartenfreunde recht herzlich und begann den 
Abend mit einem Rückblick auf ein sehr erfolgreiches 
Gartenjahr 2025. Eines der absoluten Highlights war 
ohne Zweifel der „Tag der offenen Gartentür“, zu dem 
zahlreiche Gäste aus nah und fern nach Ihrlerstein 
gekommen waren, um unsere sechs zertifizierten Na-
turgärten zu bewundern.  

Auch dieses Jahr können in Ihrlerstein im Juni wieder 
drei neu zertifizierte Naturgärten besichtigt werden.  
Ein weiteres Projekt in 2026 wird die Pflege von  
80 Obstbäumen entlang der Rennstrecke sein. Unter-
stützung finden alle Teilnehmer durch eine detaillierte 
Einführung in ihre Aufgaben und eine strukturierte Ab-
laufplanung. 
Die Mitgliederzahl des OGV Ihrlerstein beläuft sich ak-
tuell auf ca. 200 Gartenfreunde, was besonders dem 
Zuwachs der Jugendgruppe von Kristina Heselhaus 
zu verdanken ist. 
Frau Heselhaus stellte ein abwechslungsreiches Pro-
gramm für ihre „Minz-Meute“ vor: In 2026 werden  
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Aus dem Vereinsleben – OGV

• Bestattungsvorsorge 
• 24h-Rundumbetreuung
• alle Friedhöfe weltweit 
• TÜV-zertifiziert

DAS ORIGINAL - Tradition seit 1987

Kelheim • Kelheimwinzerstraße 62
24h-Tel  09441 12228

www.bestattung-kelheim.de

365 Tage im Jahr, 24 Stunden 
          am Tag sind wir Ihnen 
          ein persönlicher Helfer.
         Rufen Sie uns dann an,
                            wenn Sie uns 
   brauchen.

Insektenhotels gebaut, Experimente in der Natur 
durchgeführt, Naturkosmetik hergestellt und zum Jah-
resende ein Adventskranz gebunden. Natürlich gibt es 
auch wieder genügend Zeit für Spiel und Spaß in der 
Natur. 
Nach einem sehr schönen Foto-Jahresrückblick von 
Frau Tautz präsentierte sie auch eine Vorschau auf ein 
vielseitiges und umfangreiches Jahresprogramm. Es 
finden unter anderem wieder zwei Pflanzentauschbör-
sen, eine Kräuterwanderung sowie ein Ausflug mit 
dem Bus nach Bayreuth statt. 
Im Jahr 2027 finden die Neuwahlen der OGV-Vor-
standschaft statt. Für den Vorstand und den Kassier 
werden dringend Nachfolger gesucht. 
Im Anschluss an den offiziellen Teil der Jahreshaupt-
versammlung klang der Abend mit der beliebten Tom-
bola aus, bei der es wieder zahlreiche Preise zu 
gewinnen gab.  
Alles in allem freuten wir uns wieder über einen sehr 
gemütlichen, unterhaltsamen und geselligen Abend. 

Herzlichen Dank an alle Firmen, die uns auch in die-
sem Jahr wieder tatkräftig mit ihren Spenden bei der 
Tombola unterstützt haben! 

Text und Bilder: Anne Kolb 
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Aus dem Vereinsleben – OGV

Voller Energie in die neue Saison: Die Minzmeute auf Baumexpedition

Die Kindergruppe des OGV ist erfolgreich in das neue 
Gartenjahr gestartet. Unter dem Motto „Von der Wur-
zel bis zur Krone“ begab sich die Minzmeute am  
19. März auf eine spannende Spurensuche rund um 
das Naturfreundehaus. 
Als besonderen Gast begrüßte die Gruppe Baum-
expertin Brigitte Schmoll. Sie weihte die jungen Na-
turforscher in die Geheimnisse von Esche, Eiche und 
Buche ein. Dabei lernten die Kinder Erstaunliches: 
Bäume lassen sich auch ohne Blätter identifizieren – 
man muss nur genau auf die Anordnung der Äste und 
die Farbe und Form der Knospen achten. Die Kinder 
entdeckten mit Hilfe von Lupen die beeindruckenden 
Strukturen der Baumrinden und lauschten gespannt 
einer alten Legende, die erzählt, dass die Eiche (fast) 
das ganze Jahr über ihr Laub behält. Zur Stärkung 
gab es selbstgebackene Semmelchen mit einer be-
sonderen Zutat: Baummehl. Die getrockneten und ge-
häckselten Baumblätter im Teig sorgten für die 
passende geschmackliche Abrundung des Themas.  
Im Mai macht die Minzmeute eine kurze Verschnauf-
pause und trifft sich Ende Juni in Essing mit einem 
Ranger, um mit Kescher und Becherlupe die Altmühl 
zu entdecken.  

Text und Bilder: Kristina Heselhaus 
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Aus dem Vereinsleben – SVI

BFV-Fußballcamp – ein großer Erfolg

Der SV Ihrlerstein veranstaltete in den Osterferien 
wieder ein BFV-Fußballcamp auf dem Sportgelände 
in Ihrlerstein – und das mit großem Erfolg. 

Von Dienstag bis Donnerstag trainierten insgesamt 
60 fußballbegeisterte Kinder täglich von 9 bis 16 Uhr 
unter der Anleitung von neun engagierten Trainern. 
Besonders erfreulich: Ein Großteil der Trainer stammt 
aus dem eigenen Nachwuchsbereich des Vereins 
und war selbst früher Teilnehmer des Camps. Unter-
stützt wurden sie teilweise von Spielern aus der C- 
und B-Jugend. Auch eine eigene Mädchengruppe 
konnte in diesem Jahr angeboten werden. 
Das Camp war bereits innerhalb von nur zwei Stun-
den komplett ausgebucht, was einmal mehr die 
große Beliebtheit dieser Veranstaltung zeigt. Neben 
abwechslungsreichen Trainingseinheiten standen 

auch zahlreiche Wettbewerbe auf dem Programm. 
So konnten sich die Kinder unter anderem im Drib-
ble-Camp, als Allrounder, bei der Camp-WM sowie 
bei der SoccerArena-Meisterschaft messen. 
Für die Verpflegung sorgte die Metzgerei Döhl, die 
die Teilnehmer während der drei Tage bestens ver-
sorgte. 
Auch das Wetter spielte hervorragend mit, sodass 
alle Einheiten wie geplant durchgeführt werden konn-
ten und die Kinder drei rundum gelungene Tage auf 
dem Sportplatz erleben durften. 
Der SV Ihrlerstein bedankt sich bei allen Trainern, 
Helfern und Unterstützern für die gelungene Durch-
führung des Camps. 

Texte: Christian Zach 

Bilder: Peter Mlinaric 
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Aus dem Vereinsleben – SVI

WICHTIG! 

Beim SV Ihrlerstein steht ab dem 13.04. eine 
wichtige Maßnahme an: Der obere Trainings-
platz wird umfassend saniert. 
Im Zuge der Arbeiten wird die oberste Schicht 
des Platzes abgetragen, eine neue Drainage 
eingebaut und der Platz anschließend kom-
plett neu aufgebaut sowie eingesät. Die Sa-
nierung wird mehrere Wochen in Anspruch 
nehmen. Dafür darf sich der Verein im Som-
mer auf einen rundum erneuerten und bes -
tens gepflegten Trainingsplatz freuen. 
 
Wichtige Hinweise für den  

Trainingsbetrieb: 

Der obere Trainingsplatz ist ab dem 13.04. 
gesperrt. Der Soccer Court kann weiterhin 
genutzt werden. Als Ausweichmöglichkeiten 
stehen der untere Trainingsplatz sowie der 
Platz in Essing zur Verfügung. Die Jugend-
leiter wurden hierzu bereits informiert. 
Die Parkplatzsituation wird derzeit noch  
abgestimmt, da für die Arbeiten größere  
Maschinen im Einsatz sein werden. 
Der SV Ihrlerstein bittet alle Mitglieder und 
Nutzer um Verständnis für die Einschränkun-
gen und bedankt sich für die Unterstützung. 
Bei Fragen oder für weitere Informationen 
steht die Vorstandschaft gerne zur Ver-
fügung.

Elektroinstallationen  in Alt - und Neubauten
Verkauf von Elektrogeräten
Installationsmaterial aller Art
Reparatur von Haushaltsgeräten
Elektroheizungen aller Art
Dezentrale Wohnraumlüftung

M.Hofinger
Rappelshofen 9
93346 Ihrlerstein

Unsere Leistungen

Tel.09447/1231
Fax.09447/991510

e-mail.m.hofinger@elektro-hofinger.de
www.elektro-hofinger.de
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Babymassage 
Cranio Sacrale TherapieBobath für Erwachsene

 
Ballett · Steptanz · Hip Hop · Jazzdance 
Showtanz mit Akrobatik 
Tanzkurse Standard und Latein 
Brautleutetanzkurse 

 
Ballett · Steptanz · Hip Hop · Jazzdance 
Showtanz mit Akrobatik 
Tanzkurse Standard und Latein 
Brautleutetanzkurse 

Aus dem Vereinsleben – VdK

Einladung  
zum Familientag 

Die Vorstandschaft des VdK-Ortsverbandes  
lädt seine Mitglieder mit Familien, sowie Freunde und Bekannte  

zu unserem Familientag (Mutter- und Vatertags-Feier) 

am Samstag, den 23. Mai 2026, 
um 15.00 Uhr ins Gasthaus Maharadscha in Ihrlerstein 

recht herzlich ein. 

Neben den Begrüßungsworten durch den Vorstand und den Ehrengästen hält Frau Franziska  
Reitinger von der Polizeiinspektion Kelheim einen Vortrag über „Schock-Anrufe per Telefon“. 

Genießen sie diesen Nachmittag im Kreise des VdK-Ortsverbandes Ihrlerstein  
bei Kaffee und Kuchen oder zum Schluss mit einem Essen. 

Wir würden uns sehr darüber freuen, Sie bei uns begrüßen zu dürfen. 

Herzliche Grüße 
Die Vorstandschaft des Ortsverbandes 

Wolfgang Schmitzer, 1. Vorstand VdK-OV Ihrlerstein, Barbara-von-Eck-Str. 8,  
93309 Kelheim, Tel. (09441) 5775

Einladung
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Aus dem Vereinsleben – ZadB

Zsammhaltn auf da Brand E.V. 
lädt wieder ein zum 

„Brünnerl-Ratsch“ 

 
Kommt mit zu einem zwanglosen Beisammensein an diesen idyllisch gelegenen Ort im Wald! 

Der lauschige Platz lädt zum Verweilen und zu zwanglosen Unterhaltungen ein. 
 

Freitag, 15. Mai um 14 Uhr Treffpunkt an der alten Kirche St. Jakob.   
 

Ein gemütlicher Spaziergang den Obstplantagen entlang führt zum Brünnerl.  
Alternativer Treffpunkt etwa 14.30 Uhr direkt am Brünnerl.  

Das Ende des Treffens kann jeder für sich selbst bestimmen. Die Teilnahme ist kostenlos und 
ohne Anmeldung möglich. 

 
Infos bei Renate Beck, Tel.: (0175) 5865143.    

 
Text und Bilder: Beck 
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Einladung zum Brackeln beim Naturfreundehaus

Am 6. Mai von 15 bis 17 Uhr wird wieder mit viel 
Spaß beim Naturfreundehaus gebrackelt.  

Ab diesem Datum findet diese Veranstaltung dann in 
den Sommermonaten jeden zweiten Mittwoch zur ge-
nannten Zeit statt.  
Neue Teilnehmer sind dabei immer herzlich willkom-
men, auch all jene, die erstmal nur zuschauen wol-
len. Nach dem Spiel gibt es die Möglichkeit, den 
Nachmittag in geselliger Runde im Naturfreundehaus 
ausklingen zu lassen. 

„Brackeln“ ist ein altes, traditionelles Glück- und Ge-
schicklichkeitsspiel in Bayern. Es hat eine lange Tra-
dition, die leider immer mehr in Vergessenheit 
geraten ist. 
2024 erweckten Sepp Häckl und Ulli Roithmeier bei 
uns das „Brackeln“ zu neuem Leben.  

Seitdem lädt der Verein „Zsammhaltn auf der Brand“ 
Alt und Jung zum „Brackeln“ am idyllisch gelegenen 
Naturfreundehaus ein.  
Weil es den Organisatoren beim „Brackeln“ in erster 
Linie darum geht, dass nicht nur die stärksten und 
bes ten Werfer, sondern wirklich „alle“ mitspielen kön-
nen und dabei viel Spaß haben, wurden die traditio-
nellen Spielregeln etwas abgewandelt. „Wir spielen 

’Brackeln‘ als Teamspiel, bei dem immer zwei Mann-
schaften gegeneinander um Punkte spielen und nicht 
direkt um die Münzen, die auf dem Holzklotz, der 

’Daube‘, liegen“, erklärt Ulli Roithmeier. Ähnlich wie 
beim Eisstockschießen gibt es Punkte für die Wurf-
scheiben (Braggen), die am nächsten zum „Holzklotz“ 
liegen oder diese gar komplett umgeworfen haben.  

Wer mehr über das unterhaltsame Gesellschaftsspiel 
wissen will, darf gerne zum „Schnuppern“ vorbeikom-
men.  
„Wir spielen auch nicht mit echtem Geld, sondern mit 
Spielmünzen,“ berichtet Organisator Ulli Roithmeier 
und schwärmt: „Es ist einfach a Pfunds-Gaudi.“   

Info: Ulli Roithmeier, Tel. 0152 53848036   

Text: R. Beck 

Bilder: Rackwitz, Beck 

Aus dem Vereinsleben – ZadB
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Eindrücke von der Kreativausstellung

Veranstaltung

Deufel Bau G
m

b
H

Rappelshofen 10 a    ·    93346 Ihrlerstein

Tel. 0 94 47 - 4 36 · Mobil 01 51 - 18 47 82 08

e-mail: deufel-bau@t-online.de

Gerüstbau Neubau Sanierung
Putzarbeiten        P昀asterarbeiten
Baugeräte- und Schalungsverleih
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POLIZEI                                         110 
 
NOTARZT                                      112 
 
FEUERWEHR                                112 
 
GIFTNOTRUF            0911 / 398 24 51 
(Nürnberg)  

 

NOTDIENSTAPOTHEKEN  
UND NOTDIENSTPLAN 

HANDY                                                   22 8 33 * 

(von jedem Handy ohne Vorwahl) 

FESTNETZ                       0800 00 22 8 33** 

SMS „apo“ an                                22 8 33 * 

*max. 69 ct/Min/SMS   ** kostenlos 

Die Apotheken-Notdienst im Umkreis der  

Bayerischen Landesapothekerkammer sind 

auch abrufbar unter  
www.blak.de/notdienstsuche   

 
DEFIBRILATOREN 

Raiffeisenbank, Eingangsbereich, Hauptstr. 15 

SVI Vereinsheim, Lindenstraße 

Jakob-Ihrler-Schule, Turnhalle 

Brandler Treff, Eingang Außenbereich 

FF Sausthal, Eingang Außenbereich 

 

 
WASSERGRUPPE JACHENHAUSEN 

Störnummern für Notfälle            09442 / 90 54 56 
                                             0175 722 79 67 

ZWECKVERBAND  
ZUR ABWASSERBESEITIGUNG 
IN RAUM KEH                     09441 / 29 89 10 
 
DEFEKTE  
STRASSENLATERNE       09441 5034-29 

https://energieportal.bayernwerk.de 

/schadensmelder/reporting/09273133 

Reifenservice Pröll 
Schlesierstraße 21 
93346 Ihrlerstein 

Mobil: 0151 511 145 95 
• Einlagern 
• Reparatur  

• Montage 
• Wechsel 

JAKOBS

POTHEKE

INHABER: CHRISTIAN EIGENSTETTER

HAUPTSTRASSE 1       93346 IHRLERSTEIN

TELEFON  0 94 41 / 68 23 93       TELEFAX  0 94 41 / 68 23 95    

Neu eingetroffen: 
➢  Diamanttrennscheiben von Samedia /  

Marcrist von 115 mm–400 mm VK  
unterm Laden EK 

➢  Werkzeug von HM Müllner 
Werkzeuge eines Österreichischen Werkzeuggroßhandels 
zum Top Angebot  
Was nicht auf Lager ist kann auch bestellt werden. 

➢  Schrauben von Dresselhaus – Abgabe auch Stückweise 
➢  Immer 1ne Tonne Wolle auf Lager 

Socken / Baumwolle u. v. m. zum Top Preis 
Altmühlstraße 24 • 93309 Kelheim 
09441/1750577 • www.werkzeug-groeller.com 
Verkauf Mo-Fr 9:30-16:30 Uhr • Sa. 9:00-13:00 Uhr 

Ihrlersteiner Werkzeug-Restpostenverkauf
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Anonyme Alkoholiker  
Treffen jeden Donnerstag, 20 Uhr im 
Kath. Pfarrzentrum (auch an Feier -
tagen). Jeden 3. Donnerstag im Monat 
mit Angehörigen und Freund/-innen 

Apotheke 
Jakobs-Apotheke Christian Eigenstetter,  
Apotheker, Hauptstr. 1, 93346 Ihrlerstein 
Tel. 09441 682393, 
E-Mail: jakobs.apotheke@t-online.de 
Mo, Di, Do, Fr 8–12:30 und 14–18 Uhr 
Mi, 8–12:30 Uhr, Sa 9–12 Uhr 

Ärzte 
Allgemeinarztpraxis Michaela Karl 
Am Schlittenhang 29, 93346 Ihrlerstein  
Telefon 09441 1534, 
www.hausaerztin-ihrlerstein.de 
neue Öffnungszeiten: 
Mo., Mi., Do., Fr: 7:30–11 Uhr, 
Di.: 7:30–13 Uhr, 
Mo. nachmittags 15–18 Uhr,  
Do. nachmittags: 16–18:30 Uhr  
sowie nach Vereinbarung. 
Albin Melzl, Zahnarzt  
Hauptstraße 1, 93346 Ihrlerstein, 
Tel. 09441 21520 
Mo.–Fr.: 8:30–12:30 Uhr,  
Mo. + Di.: 14–19 Uhr, Do: 14–18 Uhr 

Banken  
Raiffeisenbank, 
Hauptstr. 15, 93346 Ihrlerstein 
Telefon 09441 50191490, Fax 
50191490 
    Mi.: 8–12 Uhr 
Do.: 8–12 Uhr/13:30–17:30 Uhr 
Fr.: 8–15 Uhr 
Kreissparkasse, 
Hauptstraße 24, 93346 Ihrlerstein 
Telefon 09441 299-0, Fax 299-5508 
Mo.: 9–12 Uhr / 14–16 Uhr 
Do.: 9–12 Uhr / 14–17:30 Uhr 

Bücherei  
im Rathaus, 2. Stock, Hauptstraße 15, 
93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441 5034-34,  
E-Mail: buecherei.ihrlerstein@ 
t-online.de 
Mo.: 14–16 Uhr, Di: 10–14 Uhr,  
Do.: 14–18 Uhr 

Bürgerhilfe 
Karin Gruber, Tel. 0160 92253471,  
buergerhilfeihrlerstein@gmail.com, bu-
ergerhilfepainten@gmail.com 
Sonja Ilnseher, Tel. 0151/24 11 69 43,  
buergerhilfe2ihrlerstein@gmail.com, bu-
ergerhilfe2painten@gmail.com

Kindergarten  
Brandler Zwergerlgarten,  
Schlesierstraße 23, 
Tel.: 09441 50284100, 
Vanessa.Kiendl@brk.de 

St. Theresia, Kirchstraße 1, 
Tel.: 09441 7483, 
E-Mail: leitung@kita-ihrlerstein.de 

Waldkindergarten beim Frauenhäusl,  
Mobil 0151 74 30 84 68  
E-Mail: rebekka.schmid@brk.de 

Medizinische Fußpflege 
Petra Kirmeier, Gronsdorfer Weg 21a, 
93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441 176264 

Nachbarschaftshilfe  
Gabi Schmid, Tel.: 09441 5034-30,  
E-Mail: g.m.schmid@t-online.de 

Pfarramt 
Kirchstr. 3, 93346 Ihrlerstein, 
Tel.: 09441 9737,  
Di.: 8–11 Uhr, Do.: 17–19 Uhr 

Physiotherapie 
Thomas Oberneder, Hauptstraße 14, 
93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441 175900, 
Fax 09441 175902 

Pascal Grafl, Hausbesuche 
Mobil 0176 45604753,  
E-Mail: p.grafl@t-online.de 

Bewegungswerkstatt GbR, Urban 
Mario, Donaupark 6 • 93309 Kelheim, 
Tel.: 09441 70 39 200,  
WhatsApp: 0156 78909642  
urban@bewegungswerkstatt-kelheim.de 

Postfiliale  
Auf der Platte 4, Öffnungszeiten: Mo., 
Mi., Fr.: 15–18 Uhr, Di., Do.,  
Sa.: 9–12 Uhr, Tel.: 0152 09539115  

Schule 
Jakob-Ihrler-Schule,Schulstraße 2, 
Tel.: 09441 20000,  
E-Mail: vs.ihrlerstein@t-online.de 

Tierheilpraxis 
Cornelia Friedl, Am Leitengraben 18, 
93346 Ihrlerstein, Tel.: 09441/296805, 
Termine nach Vereinbarung 

Tankstelle 
Matthias Reinwald, Mo–Fr: 6:30–20 Uhr,  
Sa.: 7–19 Uhr, So: 8–19 Uhr,  
(Waschanlage So. ab 12 Uhr),  
24-h-Tankautomat

Verwaltungsgemeinschaft  
Ihrlerstein 
Gemeinde Ihrlerstein und  
Markt Essing 
Hauptstraße 15, 93346 Ihrlerstein  
Tel.: 09441 5034-0, Fax 5034-50  
E-Mail: poststelle@ihrlerstein.de, 
www.ihrlerstein.de 
Mo.–Fr.: 8–12 Uhr, Do.: 14–18 Uhr 

Wertstoffhof  
beim Bauhof, Gronsdorfer Weg 60 
01.11.–31.03. Di. u. Fr. 15 –17 Uhr 
01.04.–31.10. Di. u. Fr. 16 –19 Uhr 
Ganzjährig Sa 09 –12 Uhr

Wichtige Adressen und Rufnummern

RATHAUS IHRLERSTEIN 

Bauamt  
Evelyn März                          ( 50 34-27 

Bürgerhilfe Ihrlerstein 
Karin Gruber            ( 0160 922 534 71 
Sonja Ilnseher          ( 0151 241 169 43 

Einwohnermeldeamt 
Madeleine Achatz                 ( 5034-11 
Liliya Walter                          ( 50 34-12 

IT 
Robert Dietz                          ( 50 34-26 

Geschäftsstellenleiter 
Ludwig Rappl                        ( 50 34-21 

Gewerbeamt 
Liliya Walter                          ( 50 34-12 
Madeleine Achatz                ( 50 34-11 

Kämmerer 
Frank Fiebig                          ( 50 34-15 
Eva Brückl                            ( 50 34-18 

Kasse 
Bettina Chrubasik                 ( 50 34-16 
Verena Hesse                       ( 50 34-17 
Lena Waldhier                      ( 50 34-19 

Nachbarschaftshilfe 
Gabi Schmid                         ( 50 34-30 

Ordnungsamt 
Laura Mausch                       ( 50 34-13 

Personalstelle 
Anja Höfler                            ( 50 34-36 

Sozialamt 
Laura Mausch                       ( 50 34-13 

Straßen-, Verkehrswesen 
Wolfgang Ertl                        ( 50 34-29 

Vereinskümmererin 
Jessica Rackwitz     ( 0151 525 836 02  

Vorzimmer Bürgermeister 
Kerstin Hueber                      ( 50 34-22  
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Jahres- und Gebrauchtwagen 

• Transporter           • Unfallinstandsetzung 
• Reifenservice        • Glasreparaturen 
• Scheibentausch    • Marderschutzsysteme 

09441 7039376 • info@autopark-kirche.de • www.autopark-kirche.de

KFZ-Meisterbetrieb | HU & AU Abnahme

Wichtiger Hinweis für die Veröffent -
lichung von Beiträgen im Mitteilungsblatt: 

Textbeiträge, die zur Veröffentlichung gedacht sind, sind 
per E-Mail an kerstin.hueber@ihrlerstein.de zu senden. 
Zudem sind für Rückfragen die Beiträge mit Namen und 
Telefonnummer zu Versehen.  
Eine Einarbeitung umfangreicher Textbeiträge ohne 
diese Vorarbeit wird nicht zugesichert. Die nächste Aus-
gabe erscheint Ende Mai 2026. Beiträge hierfür sind bis 
zum 10.05.2026 abzugeben. 
 

 
1    Fr Tag der Arbeit 

Naturfreunde: Maifeier am Naturfreundehaus 
2    Sa OGV: Kräuterwanderung mit Renate Beck, 

14.30 Uhr, Kleinwalddorf 
SVI: Heimspiel gegen FC Eintracht Landshut, 
15 Uhr; 2. Mannschaft 17 Uhr 

3    So  
4    Mo  
5    Di  
6    Mi ZadB: Stricktreff, 15 Uhr, Brandler Treff 

ZadB: Brackln 15–17 Uhr, Parkplatz  
Naturfreundehaus 
ZadB: „Hilfe beim Helfen“: 17.30–19.30 Uhr, 
Brandler Treff 

7    Do  
8    Fr KDFB: Muttertagsfeier im Pfarrsaal 

Naturfreunde: Musikabend 
9    Sa Kolping: Altkleidersammlung 
10  So  
11  Mo  
12  Di Gemeinderatssitzung, 19 Uhr im Rathaus 

Seniorennachmittag:  
Mutter-/Vatertagsfeier, 14 Uhr, Pfarrsaal 

13  Mi  
14  Do Christi Himmelfahrt 

Naturfreunde: Vatertagswanderung,  
Treffpunkt 11 Uhr am Naturfreundehaus 

 
15  Fr  
16  Sa  
17  So SVI: Heimspiel gegen TSV Ergoldsbach,  

15 Uhr;  2. Mannschaft 13 Uhr 
18  Mo  
19  Di  
20  Mi ZadB: Brackln 15–17 Uhr,  

Parkplatz Naturfreundehaus 
ZadB: Kreativkurs für Kinder, 16–17.30 Uhr,  
Brandler Treff 

21  Do Eigenheimer: Kaffeekränzchen,  
Brandler Treff, 14.30 Uhr 

22  Fr KDFB: Maiandacht Wallnerkapelle 
23  Sa VdK: Familientag (Mutter- und Vatertagsfeier) 

mit Vortrag, Gasthaus Maharadscha, 15 Uhr 
24  So Pfingsten 
25  Mo Pfingsten 
26  Di  
27  Mi  
28  Do  
29  Fr  
30  Sa BBB&M: StoandlParty, Schulhof Ihrlerstein, 

ab 18 Uhr 
31  So 


